

受苦週早禱會(一)
主題：受苦之路？盡心獻上！

1. 安靜、讚美

〈是為了我罪〉 (曲：鄭楚萍、詞：陳芳榮)

1. 在十架上被人冷眼嘲笑，汗血淌滴下救主被釘死，
主宰基督為人背上苦擔，繫掛那木頭的應是我。
是為了我罪，祂捨尊貴，是為了我罪，祂犧牲一切，
在十架上，恩主彰顯祂的愛，罪債於一身，祂拯救萬世。
2. 復活盼望罪人今得新生，信祂的必可承受永生，
復活盼望罪人變改身心，並賜我聖靈祂一世護蔭。
被罪惡枷鎖，今得釋放，被罪惡枷鎖，今可得衝破，
復活盼望，是讓主居於心裡，願一生跟主，祂一世導引。

〈無價至寶〉 (曲、詞：Andre Hermanto)

1. 我的名字刻劃在祢心中，我的臉孔深印在祢眼中，
不是因為我勢力才能，乃是因著祢奇妙寬容恩典，
 2. 雖然有時我會跌倒軟弱，祢卻一直包容不放棄我，
用祢慈愛緊緊的擁抱，我讚美祢寶貴奇妙大愛，
- 副歌：唯有祢配得所有的讚美，一切尊貴榮耀，
主祢的十架是無價至寶，祢是我尊貴的主耶穌。

2. 《馬可福音》經文選讀

可十四 1~11

¹過兩天是逾越節，又是除酵節，祭司長和文士想法子怎麼用詭計捉拿耶穌，殺他。²只是說：「當節的日子不可，恐怕百姓生亂。」³耶穌在伯大尼長大痲瘋的西門家裏坐席的時候，有一個女人拿着一玉瓶至貴的真哪噠香膏來，打破玉瓶，把膏 **澆在** 耶穌的 **頭上**。⁴有幾個人心中 **很不喜悅**，說：「何用這樣枉費香膏呢？⁵這香膏可以賣三十多兩銀子調濟窮人。」他們就向那女人生氣。⁶耶穌說：「由她吧！為甚麼難為她呢？她在我身上做的是 **一件美事**。⁷因為常有窮人和你們同在，要向他們行善隨時都可以；只是你們不常有我。⁸她所做的，是盡她所能的；她是為我安葬的事把香膏預先 **澆在** 我身上。⁹我實在告訴你們，普天之下，無論在甚麼地方傳這福音，也要述說這女人所做的，以為記念。」¹⁰十二門徒之中，有一個加略人猶大去見祭司長，要把耶穌交給他們。¹¹他們聽見就歡喜，又應許給他銀子；他就尋思如何得便把耶穌交給他們。



經文淺釋

這段經文非常特別，分別圍繞著 **物質和生命的呈獻**。首先，不論祭司長和文士(第 1 節)或加略人猶大(第 10 節)，甚至連耶穌最緊密的門徒 (第 4 節)，各人都因自身的利益而各有盤算，只放眼在「自己」之上，唯獨一個女人卻著眼耶穌，甘願為祂而放下她的至寶 (第 3 節)。

原來，「女人」在當時社會身分極為低微，但那女人卻沒有自卑自憐，反而早早為耶穌預備了徹底獻呈的行動。按猶太人傳統，「澆在...頭上...」均離不開君王和大祭司的膏立，換言之，那女人倒比門徒更清楚耶穌的身分，並「盡她所能」，甘願為耶穌傾出一切。或許，她那別具意義的行動不被人肯定，甚至叫人有「不喜悅」之感，所得到的就只有冷言冷語，但她 **那徹底呈獻的行動** 卻換來耶穌「一件美事」的稱讚，甚至要成為後來者的提醒。但耶穌比那女人「去得更盡」，因祂所作的是 **生命的呈獻**。即將面臨上十字架，耶穌並沒有因「君王」和「大祭司」的身分而忘卻了自己的召命，也沒有因人所設下的圈套而生恐懼，反而藉「澆在」結連到自己的死亡，因父神的心意而對「受苦之路」毫不動搖，又因父神的救贖計劃而盡心獻上。

省察反思

- **默想 / 默觀：**
透過「經文淺釋」，思想經文的意思；又安靜在神面前，用心聆聽神的說話。
- **值得思考：**
誠然，物質或生命的獻呈或許為人帶來痛苦，但那女人和耶穌也分別因體貼父神的心意而甘願把屬於自己的完全放下，都成為跟隨者真正呈獻的典範。本週是耶穌為我們的罪踏上受苦之路最後幾天，經文對我們發出了甚麼的信息？
- **禱告 / 回應：**
透過禱告向神回應我們從經文引發對神的感恩、認罪、代求與立志。

因父神的心意對「受苦之路」毫不動搖，又因父神的救贖計劃而盡心獻上。

3. 委身立志 / 回應詩歌

〈無價至寶〉 (曲、詞：Andre Hermanto)

1. 我的名字刻劃在祢心中，我的臉孔深印在祢眼中，
不是因為我勢力才能，乃是因著祢奇妙寬容恩典，
 2. 雖然有時我會跌倒軟弱，祢卻一直包容不放棄我，
用祢慈愛緊緊的擁抱，我讚美祢寶貴奇妙大愛，
- 副歌：**唯有祢配得所有的讚美，一切尊貴榮耀，
主祢的十架是無價至寶，祢是我尊貴的主耶穌。

4. 彼此代求



與主同走苦路